5. CVICENI Z LINEARNIHO PROGRAMOVANI

Mnohostény a ty jejich stény

PRIKLAD PRVNI Méjme mnohostén P = {z € R:x > 1, x < 2}. Prevedte zapis jeho dvou
nerovnicovych podminek do rovnicového tvaru a nakreslete mnohostén z rovnicového tvaru (jeho
prostoru vzroste dimenze).

PRIKLAD DRUHY Dokazte, ze mnozina vSech optimalnich feseni daného linearniho programu
zadaného naptiklad
max ¢! x za podminek Az < b,z >0

je konvexni mnozina.

PRIKLAD TRETI Mate mnohostén P C R3 uréeny mnoZinou vrcholit:
a=(2,1,6), b=(0,-5,0), c=(-2,2,-1), d=(0,—-4,0), e=(0,1,1).

Pro kazdou néasledujici nadrovinu urcete, zda je vici P tecnd, seCna ¢i mimobéznd a pro tecné
nadroviny urcete dimenzi ptislusné stény:

a) br+3y—2z=1
b) t+y—2z=2
c) 3r+12=0

PRIKLAD CTVRTY

a) Jaky je pocet vrcholii a faset d-dimenzionalni krychle [0, 1]47
b) Jaky je pocet vrcholu a faset d-dimenziondlniho kiizového mnohosténu

{z € RY: |ay| + |za| + |23] + -+ + |2ag| < 1}7

¢) Kolik stén dimenze k ma d-dimenziondlni simplex (konvexni obal d + 1 afinné nezavislych bodu)?

PRIKLAD PATY Naleznéte vsSechny vrcholy mnohosténu zadaného nésledujicimi nerov-
nostmi a zdivodnéte, ze jde o vSechny:
r+y+z<3,
x,y,z > 0.
PRIKLAD SESTY Rozhodnéte, jestli bod v = (1,1,1) je vrcholem mnohosténu definovaného
nasledujicim systémem nadrovin:
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